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Zadéni 3. série - oprava
NEROVNOSTI

Termin odeslani: 11. ledna 2010

Uloha 3.1.

Velice zajimavy je model vzdélavani v Lenosiné a Hloupéting. Maji zde nékolik
stupni (pater) $kol. Zajimavosti je, ze vSechny stupné skol byvaji v jedné budové.
Rozlisuji skolky, nékdy oznacované zkratkou MS (Matematicka skolka), dale pak
ale i podle pater, ve kterych se vyucuje). Co je v8ak pro lenosinské a hloupétinské
Skoly typické je to, Ze si studenti mohou vybrat v jakém pofadi jednotlivé trovné
gkol absolvuji. Mohou tedy nejprve na vysokou $kolu a az posléze absolvovat skolku.
Abyste méli alespon trochu pfehled o trovni 8kolky, uvedme si jeden z pfikladi,
ktery zde studenti fesili:

Dokazte, Ze

Uloha 3.2.

V minulosti si dokonce studenti mohli vybirat, ktery den do jaké tridy ptjdou.
Bohuzel vSak dochazelo k tomu, Ze si vzdy vybirali t¥idy, kterym ten den néco od-
padlo a tak tyto tfidy praskaly ve Svech a ostatni naopak zely prazdnotou. Ne zZe by
se v nich neucilo. Mélo to samoziejmé i své vyhody. V téchto t¥idach bylo nejméné
zapomenutych doméacich tkolil, nejméné prohteskt a dalo by se najit spousta dalsich
vyhod. Bohuzel v8ak také spousta prikladi, které béhem hodiny byly zadény k pro-
mysleni, rozmysleno nebylo. Vnive¢ pfisel i tento piiklad:

Pro a,b,c > 0 dokazte
a> b3
—+—+—=>atb+tec
bc  ac ab
Uloha 3.3.

Také skladba pfedméti na tamnich Skoldch nam ur¢ité neunikne bez povSimnuti.
Predméty jsou zde vyucoviny bez vyjimky ve spojitosti s matematikou. Napiiklad
tuhle v matematické biologii se pocitala zavislost po¢tu obratli bezobratlich na poctu
obratlovcti bez obratl. Také se zde mimo jiné dokazovala tato nerovnost:

Najdéte nejuétsi S takové, Ze pro kladnd a, b, c,d plati nerovnost
a + b + < + d +
b+c+d a+c+d a+b+d a+b+c

+b+2+d+a+z+d+a+bc+d++a—|—2—|—c > s,
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Uloha 3.4.

Pfevdznou vétsinu predméta v LenoSiné pak tvofily rizné formy lenoSeni, od-
pocinku ¢i relaxace. Témér do dokonalosti zde vyvinuli u¢eni ve spanku. Jednim
z takzvanych spankopiikladi byl tento:

Necht a,b,c > 0. Dokazte
ab+ ac+ be

abe

a3+b3+c3+

2
Z>
32

Uloha 3.5.

Kdy?Z uz opravdu neni co délat, sednou Kouma s Noumou k pocitaci a zahraji si
spolu néjakou tu hru. Zrovna tuhle hréli hru, ve které potifebovali pifepravit pocetnou
arméadu ¢itajici tFi humany, jednoho dospélého monkeje a dva malé monkeje pfepravit
z jedné strany feky na druhou, pficemz méli k dispozici jeden ¢lun, ktery uveze pouze
dvé postavy. Navic pouze dospély monkej a huméani jsou schopni fidit ¢lun. Pokud
by v8ak na nékterém z biehti bylo v jeden moment vice monkeji nez huméni, potom
by monkejové humény pobili. Kolikrat nejméné musel jet ¢lun z jedné strany reky
na druhou, aby se v8ichni dostali Zivi na druhy bieh?

Uloha 3.6.
Libénka dostala k svatku od Matéje knizku plnou matematickych piiklada. Nez
ji v8ak stacila otev¥it, zabavil ji Henry a uz nahlas ¢etl prvni piiklad:

Kolik existuje podmnoZin mnoZiny 1,...,2009 takovijch, Ze soucet prvkid podmno-
Ziny ddvd zbytek 2010 po déleni 2048 2 Dokdzali byste to také urcit?

Uloha 3.7.

Libénka si darek jen tak vzit nenechala. Jakmile Henry do-
¢etl zadani prvniho pfikladu, knizku mu nesmlouvavé zabavila.
Nenechala Matéje ani dopocitat Henrym zadany pfiklad a dikto-
vala mu novy. A tak Matéj opét travil odpoledne matematikou:

Uvazme trojihelnik ABC, kruznici vepsanou ABC' a vSechny
kruznice tomuto trojuhelniku pripsané. Dokazte, Ze pTevrdcend
hodnota obsahu trojihelnika s vrcholy v bodech dotyku vepsané kruzZnice troj-
thelnika ABC je rovna souctu ptevrdcenijch hodnot obsahi trojuhelniki s vrcholy
v bodech dotyku kruznic pripsanijch a pfimek AB, BC a AC.

Sva reSeni posilejte na adresu:
BRKOS
Prirodovédecka fakulta MU
Kotlarska 2
611 37 Brno

nebo uploadujte na nasich strankach:
http://bart.math.muni.cz/ brkos.
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